
ESTADO DO CEARÁ
CÂMARA MUNICIPAL DE OCARA
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

CNPJ: 12.459.624/0001-50

Unidos Pelo Progresso de Ocara

ATA DA 45º QUADRAGÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DE 2025. DA 10º LEGISLATURA DA

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE OCARA, ESTADO DO CEARÁ. Aos 27 (vinte e sete)

dias do mês de novembro do ano de 2025, às 09h00 (nove horas) no Plenário Vereador José

Pires de Freitas situando na Avenida Coronel João Felipe — Centro - Ocara CE. Na Câmara

Municipal de Vereadores de Ocara, Estado do Ceará, reuniram-se os Vereadores, em número

de 11 (onze), conforme registro no livro de presenças, para a realização da 45º. Sessão

Ordinária de 2025. O Presidente da Câmara o Senhor Vereador Francisco Edemir Luciano de

Moura (Professor Demir), declarou aberta a Sessão e fez sua saudação inicial aos Vereadores

e aos demais presentes no plenário sejam bem-vindos a essa casa. Em ato contínuo, o

Presidente desta casa convidou a Senhora Vereadora Maria Marlene 1º Secretária da Mesa a

fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores e senhora Vereadora, confirmando a

presença dos seguintes Vereadores. EVANDO DOS SANTOS MOREIRA, FLÁVIO HENRIQUE

OLIVEIRA ALMEIDA, FRANCISCO EDEMIR LUCIANO DE MOURA, JACÓ ROBERTO DA SILVA, JOÃO
BOSCO MOURA DOS SANTOS, JOSÉ MARIA DANTAS, LINDOMAR MARCOS PEREIRA,MARCONDES
BARBOZA MARCOS, MARIA MARLENE DA SILVA FERREIRA e RAIMUNDO FILHO DA SILVA, JOSÉ

EDINALDO BANDEIRA DA SILVA. Constatado quórum regimental legal, o Senhor Presidente

convidou a todos a ficar de pé para juntos entoarem o Hino Municipal de Ocara e em seguida

rezaram oração universal o Pai Nosso que é fundamental para os cristãos, pois contém tudo

o que é essencial para a vida humana. Em nome do povo e com as bênçãos de Deus para

que possam desempenhar o papel digno das funções de Legislador, o Senhor Presidente deu

início ao pequeno expediente e solicitou a primeira Secretária a Senhora Vereadora Maria

Marlene da Silva Ferreira iniciou-se a Pauta da Ordem do Dia fazendo a leitura das matérias

apresentadas. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 004/2025 do poder Legislativo do

Vereador Raimundo Filho da Silva (Raimundo Lamboca). Dispõe sobre a outorga do Título de

Cidadania Ocarense ao senhor, Evandro Figueiredo de Aquino e dá outras providências.

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 005/2025 do poder Legislativo do Vereador

Francisco Edemir Luciano de Moura (Professor Demir). Dispõe sobre a outorga do Título de

Cidadania Ocarense ao senhor, Raul Oliveira da Silva e dá outras providências. PROJETO

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 006/2025 do poder Legislativo do Vereador Jose Maria

Dantas. Dispõe sobre a outorga do Título de Cidadania Ocarense ao senhor, Raimundo

Ronald Torres de Andrade e dá outras providências. INDICAÇÃO Nº 122/2025 do poder

Legislativo do Vereador Evando dos Santos Moreira. Indica ao Chefe do Poder Executivo

Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura, a construção de duas lombadas na Av.

Cicero Pereira do Nascimento, Bairro Prainha, neste Município. Em seguida, o Senhor

Presidente passou a palavra a Presidente do Sindicato dos Servidores Públicos de Ocara,

Maryane Costa. Para discutir o assunto sobre ampliação da licença maternidade. Maryane

Costa agradece o espaço na Câmara e afirma que o sindicato retorna para cobrar o envio,

pelo prefeito Dr. Leonildo, do Projeto de Lei que amplia a licença-maternidade de quatro para

seis meses. Ela lembra que o projeto de indicação já existe, mas o PL não foi enviado para

votação, o que tem prejudicado servidoras e bebês que perdem o direito ao período adequado

de cuidado e amamentação. Afirma que os vereadores estão prontos para votar e pede
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urgência, pois há gestantes aguardando esse direito. Além disso, menciona outras pautas do

sindicato: a ampliação da carga horária dos professores e a redução de carga horária para

servidores que têm filhos com deficiência. Conclui reforçando o apelo para que o prefeito envie

o PLo quanto antes e passa a palavra ao Dr. Antônio Raja. Com a palavra o Advogado Antônio

Raja agradeceu o espaço e reforça a importância de o prefeito enviar à Câmara o Projeto de

Lei que amplia a licença-maternidade de quatro para seis meses para as servidoras. Destaca

também a necessidade de reduzir a carga horária de servidores que têm filhos ou parentes

com deficiência, lembrando as dificuldades de acesso a terapias e acompanhamento

especializado, especialmente para crianças autistas. Ele aborda ainda a ampliação da carga

horária dos professores, explicando que muitos trabalham apenas 20 (vinte) horas e que, ao

ampliar para 40 (quarenta) horas, o município reduziria contratações temporárias e diminuiria

o déficit previdenciário do instituto local. Raja pede que o Legislativo continue cobrando essas

pautas, reforçando que o sindicato trabalha diariamente pela garantia dos direitos de todos os

servidores. Finaliza apelando ao prefeito para enviar o PL e agradece, afirmando seu

compromisso com a defesa dos servidores desde que assumiu como advogado do sindicato.

Em seguida deu início as explicações pessoais onde o Senhor Presidente facultou a palavra

aos Vereadores pelo tempo de 7 (sete) minutos: O Vereador Jacó do Sereno informa que o

estádio Serenão está nos ajustes finais e será entregue em breve, assim como a areninha do

Sereno, que também será concluída. Ele destaca o andamento do calçamento entre Croatá e

Placa, obra que considera essencial para a população, especialmente no período de inverno,

quando a estrada costuma trazer muitos transtornos. Jacó também relata reclamações sobre

os caminhões de coleta de lixo, que estariam transportando carga excessiva, fazendo com

que sacos caiam pelas estradas. Ele solicita ao secretário Emilton Mendonça que adote

medidas, como cobrir os caminhões ou ajustar a carga, para evitar novos problemas. Finaliza

desejando a todos um bom final de semana. Flavinho da Foveira relata importantes avanços

na região que representa. Informa a conclusão da barragem dos Cristais, cuja inauguração

ocorrerá em dezembro, e destaca a inauguração da estrada entre Bolas, Mato Queimado e

Serrote do Cota. Menciona também a chegada da unidade móvel odontológica nas

comunidades de Açudinho e Serrote do Cota, além de visitas aos postos de saúde da Lagoa

do Velho e dos Bolas, onde iniciou a coleta de exames e onde a unidade odontológica também

será levada. O mesmo anuncia a próxima inauguração da Escola Odilon de Sousa Brilhante,

totalmente reformada e climatizada, reforçando o compromisso da gestão com a melhoria da

educação. Afirma que, apesar de apenas 11 (onze) meses de governo, muitos avanços já

ocorreram, mas que ainda há desafios, especialmente na saúde, pedindo paciência à

população enquanto as ações avançam. Ele destaca iniciativas voltadas à agricultura, como

o projeto Prodeter, em parceria com o Banco do Nordeste, e novos cursos de qualificação,

incluindo treinamento de regulagem de plantadeiras. Encerra agradecendo ao prefeito pelo

desenvolvimento levado ao município e convida todos para o encerramento dos festejos de

Nossa Senhora das Graças na comunidade de Mato Queimado. O Vereador Zé Maria solicitou

um minuto, sendo concedido pelo Senhor Presidente. O solicitou a permissão para se retirar
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da sessão, explicando que, como não haverá votação, precisa ir à Jurema deixar e buscar
pessoas que seguirão para Fortaleza. Agradece e deseja bom dia a todos. AVereador Marlene
do Carmendes informa que enviou ofício ao secretário de Infraestrutura solicitando a reposição

da iluminação da Praça da Serragem e que o serviço depende da chegada de materiais, pois
exige uma renovação completa da estrutura. Ela também comenta o ofício recebido do Detran

com estatísticas preocupantes de acidentes em Ocara e afirma estar buscando a implantação
de fotossensores para aumentar a prevenção. Destaca a importância do dia 25 (vinte e cinco)
de novembro, Dia Internacional do Enfrentamento à Violência contra a Mulher, reafirmando

seu compromisso, como procuradora especial da mulher, com políticas de proteção,
acolhimento e orientação. Menciona que 83% (oitenta e três por cento) dos casos registrados
são de violência doméstica e 16% (dezesseis por cento) de abuso sexual, reforçando a
necessidade de mais ações preventivas e de enfrentamento. Finaliza reafirmando seu
compromisso com a população e desejando um bom final de semana. O Vereador Marcondes
Barboza Solicitou um minuto ao Senhor Presidente, que foi concedido. Omesmo parabeniza
sua tia Rita Barbosa e o senhor Chico Manuel, avós do Ex-funcionário da casa, John Victor e

pais de Tarciso, pela marca de 75 (setenta e cinco) anos de casamento, destacando a
importância e raridade dessa comemoração. Finaliza agradecendo ao presidente. O Senhor
Presidente Demir informa que acompanhou a segunda etapa do curso de drones na fazenda
Cantagalo e, em conversa com o prefeito e o secretário de Infraestrutura, destacou avanços

importantes para a agricultura. Anuncia que o município está licitando uma máquina própria
para trituração de calcário, que permitirá aos pequenos e médios produtores corrigirem o solo
com mais facilidade e menor custo. Explica que, embora o processo seja gradual, em cerca
de três anos a máquina deverá atender grande parte do município. Ele também comunica que
será ofertado um curso de regulação de máquinas agrícolas, como plantadeiras de milho e

feijão, permitindo capacitação formal aos produtores. Quanto às estradas, relata que, após a
conclusão do calçamento do Croatá, será feita a recuperação do calçamento da Jurema, que
está em situação crítica. Sobre a saúde, confirma que a unidade móvel odontológica já passou
pelo Açudinho, está no Serrote do Cota e atenderá diversas comunidades da região, ajudando
a desafogar os postos de saúde. Por fim, convida a população para a inauguração da reforma

da Escola Odilon de Sousa Brilhante em Curupira. O Senhor Presidente Francisco Edemir
Luciano de Moura, finalizou o expediente tendo cumprida a pauta da sessão e disse que não
havendo mais nenhum Vereador inscrito encerrou a sessão, o Presidente fez as
considerações finais e convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária desta Casa
Legislativa, a realizar-se no dia 04 (quatro) do mês de dezembro de 2025 (dois mil e vinte e
cinco), quarta-feira, às 09h (nove horas), e local Edifício Manoel Íris Teófilo, Plenário Vereador

José Pires de Freitas. Por fim, agradeceu a presença de todos, declarou encerrados os

trabalhos da presente sessão e solicitou a lavratura da Ata, que será lida, discutida e votada

na próxima Sessão da Câmara de Vereadores de Ocara Estado do Ceará. E para constar, eu
Maria Marlene da Silva Ferreira, Secretária da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, que depois
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de lida votada e aprovada, será assinada por mim, pelo senhor presidente e assinada por
todos os Vereadores presentes.

Paço da Câmara Municipal de Ocara CE, em 27 de novembro de 2025.
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